


υναδέλφισσες –υνάδελφοι Αγρονόμοι — Σοπογράφοι,  

 μισθωτοί, αυτοαπασχολούμενοι, υπάλληλοι του Δημοσίου, συνταξιούχοι 

Όποια πτυχή της ζωής μας κι αν κοιτάξουμε, θα δούμε σκληρά αντιλαϊκά μέτρα που κλιμακώνονται και καταρ-

γούν δικαιώματα κατακτημένα με θυσίες. Απ’ τους μισθούς φτώχειας μέχρι το πέταγμα απ’ το επάγγελμα μέσα 

απ’ την «απελευθέρωση», το ασφαλιστικό και τη φορολογία, τις διαρκείς περικοπές συντάξεων. 

ταθερές είναι η ένταση, η κατεύθυνση της επίθεσης, αλλά και οι συνέπειες που βιώνουμε σήμερα 

στο πετσί μας: 

 Η προώθηση της πολιτικής ΕΕ - άρχουσας τάξης για την “απελευθέρωση” του επαγγέλματος του μηχα-

νικού μέσω της αλλαγής θεσμικού πλαισίου που προωθεί το ΣΕΕ σε αγαστή συνεργασία με την κυβέρ-

νηση ΤΡΙΖΑ, για την πιστοποίηση δραστηριοτήτων και την αποσύνδεση πτυχίου-επαγγέλματος, μετα-

τρέπει το δίπλωμα σε εισιτήριο για ένα ατέλειωτο «γαϊτανάκι» σεμιναρίων, εξετάσεων και άλλων δοκιμα-

σιών, όπως η «τεκμηριωμένη» από τους εργοδότες εμπειρία και η μέχρι τότε παραμονή στη βαθμίδα 

«δόκιμου μηχανικού». Λίγοι «εκλεκτοί» ως στελέχη εταιρειών θα μπορούν να ασκούν το επάγγελμα, ενώ 

οι υπόλοιποι μετατρέπονται σε φτηνή, ευέλικτη επιστημονική εργατική δύναμη. Οι μεγάλες εταιρείες θα 

διαθέτουν το σύνολο των πιστοποιήσεων, ενώ η μεγάλη μάζα των μηχανικών θα εργάζονται ως φτηνοί 

και ανειδίκευτοι με μισθούς εξαθλίωσης. 

 Ο μισθός μας που ξεκινάει από τον κατώτατο των 586 ευρώ μικτά συμπεριλαμβανομένου του ΕΥΚΑ 

για το «μπλοκάκι», για δουλειά χωρίς ωράριο και απλήρωτη δουλειά τα αββατοκύριακα, υποχρεωτικές 

μεταθέσεις σε έργα εκτός Αττικής ή εκτός Ελλάδας χωρίς αποζημίωση, ατομικές συμβάσεις με βάση το 

αγγλικό δίκαιο, απαράδεκτες εργοδοτικές αξιώσεις για υπογραφή κειμένων που επιβάλλουν την εθελο-

ντική παραίτηση από συνδικαλιστικές – πολιτικές ελευθερίες και δικαιώματα (βλ. Κώδικας Δεοντολογί-

ας ΕΛΛΑΚΣΩΡ). 

 το Δημόσιο οι, μόνιμα πλέον, συρρικνωμένοι μισθοί συμβαδίζουν με την τεράστια επέκταση των ελα-

στικών εργασιακών σχέσεων και την αξιολόγηση ως εργαλείο για απολύσεις, μισθολογική καθήλωση και 

πειθάρχηση όποιου αντιστέκεται στην ιδιωτικοποίηση και στις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις του αστι-

κού κράτους.  

 Από το 1993 μέχρι σήμερα, πληρώνουμε πάνω από 4πλάσιες εισφορές για μια σύνταξη λιγότερη από 

το μισό της παλίας σύνταξης. Ο ΕΥΚΑ ληστεύει μέχρι και το 38% του εισοδήματός μας.ε συνδυασμό 

με τη ληστρική άμεση φορολογία, η συνολική ληστεία ξεπερνά τα 2/3 του εισοδήματός, μας μετατρέ-

πει σε ανασφάλιστους και μας ωθεί στην έξοδο από το επάγγελμα. Η αλλαγή στη βάση υπολογισμού 

των ασφαλιστικών εισφορών, για το 2018, αθροίζοντας στο καθαρό εισόδημα τις ασφαλιστικές εισφο-

ρές που πληρώθηκαν την προηγούμενη χρονιά, αυξάνει εκ νέου τις εισφορές μέχρι 38% σε σχέση με 

αυτές του 2017. Για φέτος η κυβέρνηση ΤΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ολοκληρώνει το «ρεσάλτο» καλώντας μας να 

πληρώσουμε αναδρομικές αυξήσεις για το 2012. 

 Σο ασφαλιστικό Κατρούγκαλου, αφού «νομιμοποίησε» οριστικά την  ευέλικτη εργασία με το Μπλοκάκι, 

έφερε νέες απώλειες, καθώς οι εργοδότες αρνήθηκαν να αναλάβουν τη συμμετοχή τους (21% του μι-

σθού) στην ασφάλιση, και μετακύλησαν στις πλάτες μας την εργοδοτική εισφορά. Φρησιμοποιούν απο-

λύσεις και τρομοκρατία για όποιον αντιστέκεται στην επιβολή της εργοδοτικής αυθαιρεσίας. Διαρκείς 

περικοπές μισθών και επιδομάτων, πολύμηνες καθυστερήσεις στην καταβολή τους. Άρνηση πληρωμής 

αποζημιώσεων για τα μπλοκάκια. Δίωξη της μητρότητας για τις γυναίκες εργαζόμενες με ΔΠΤ.  

 Η απειλή της κατάσχεσης κρέμεται σαν Δαμόκλειος πάθη πάνω από το κεφάλι μας, καθώς ξεκίνησαν 

οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί κατάσχεσης για χρέη προς το Δημόσιο, την ώρα που το 80% των αυτο-

ασφαλιζόμενων μηχανικών χρωστάνε στο ταμείο και δεν έχουν ασφαλιστική κάλυψη.  

 Η αποσύνδεση «ασφάλισης-ιδιότητας» δίνει τη «δυνατότητα» στον άνεργο, εφόσον «κλείσει βιβλία», να 

απαλλαχτεί από νέες ασφαλιστικές εισφορές και να παραμένει ανασφάλιστος χωρίς δικαίωμα σε Τγεία 

– Πρόνοια – ύνταξη, όντας μέλος του ΣΕΕ, διατηρώντας ακέραια τα χρέη προς πρώην ΣΜΕΔΕ–

ΕΣΑΑ. Ο άνεργος – υποαπασχολούμενος, χωρίς φορολογική & ασφαλιστική ενημερότητα, θα έχει τη 

«δυνατότητα» να εργάζεται «μαύρα» για λογαριασμό εταιρειών ή θα υποχρεώνεται να ανοιγοκλείνει 

βιβλία στην εφορία για να εισπράξει την αμοιβή του. Δεν μας φτάνουν 3 ζωές(!) για να πάρουμε σύντα-

ξη πάνω από την κατώτατη - επίδομα φτώχειας που σήμερα ανέρχεται σε 380 ευρώ. Φιλιάδες νέοι συ-

νάδελφοι είναι άνεργοι χωρίς ασφαλιστική κάλυψη ή ξενιτεύονται για να επιβιώσουν. 

 Με τη νομοθεσία για τα έργα και τις μελέτες, την κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών, τα νέα ενιαία 

Μητρώα Δημόσιων και Ιδιωτικών Έργων κ.ά., όλη η δουλειά συγκεντρώνεται στα χέρια μιας χούφτας 

μεγάλων ομίλων, ενώ για μας προβλέπεται το κυνήγι πιστοποιητικών (ταυτότητας κτηρίων, ενεργειακών 

κ.λπ.) για «τρεις κι εξήντα».  



Οι αντεργατικές πολιτικές στο εσωτερικό της χώρας πηγαίνουν παράλληλα με την εξωτερική πολιτική της συμμετο-

χής στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο ή της διατήρησης της ιμπεριαλιστικής «ειρήνης» με το πιστόλι στον κρόταφο, με 

διαπραγμάτευση κυριαρχικών δικαιωμάτων προς όφελος των εγχώριων ομίλων. Ο πόλεμος τους, είναι η συνέχεια 

της ειρήνης τους. Η επίθεση των ΗΠΑ –Βρετανίας –Γαλλίας στη υρία, με την πλήρη στήριξη όλων των χωρών με-

λών των ΝΑΣΟ & ΕΕ, σηματοδοτεί τη νέα φάση πολεμικής κλιμάκωσης στην περιοχή. Σα διάφορα “βολικά” προσχή-

ματα που χρησιμοποιήθηκαν ξανά όπως και στο παρελθόν, δεν μπορούν να κρύψουν την αλήθεια, ότι έχουν βγει 

για τα καλά τα μαχαίρια για τη μοιρασιά σφαιρών επιρροής και αγορών, τον έλεγχο των πηγών ενέργειας και των 

δρόμων μεταφοράς τους, σκορπώντας τον όλεθρο στους λαούς της περιοχής μας. Ο έλεγχος των ΗΠΑ -ΝΑΣΟ προϋ-

ποθέτει «φιλικά» καθεστώτα ή χάος, όπως είδαμε προηγουμένως στη Λιβύη, σε Ιράκ, Αφγανιστάν, Ουκρανία και στη 

Γιουγκοσλαβία… 

Είναι μια ακόμα απάτη η κυβερνητική προπαγάνδα περί «πυλώνα σταθερότητας και ασφάλειας» της χώρας μας, τη 

στιγμή που μας βάζει στο μάτι του κυκλώνα. Η κυβέρνηση ΤΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, έχει μετατρέψει την Ελλάδα σε «ξέφραγο 

αμπέλι» για τα αεροπλανοφόρα και την αρμάδα των ΗΠΑ-ΝΑΣΟ. Επεκτείνει και αναβαθμίζει τη ούδα, εκσυγχρονί-

ζει τις βάσεις σε Άραξο (όπου αποθηκεύονται πυρηνικά) και Ανδραβίδα, παραχωρεί τη Λάρισα, στήνει νέα ορμητή-

ρια στην Αλεξανδρούπολη και τη ύρο. Εκτοξεύει τις ΝΑΣΟϊκές δαπάνες από το υστέρημα του ελληνικού λαού, με 

πρόφαση την εθνική άμυνα, γι΄αυτό και δέχεται διαρκώς τα συγχαρητήρια των ΗΠΑ. Ενισχύει τη στρατηγική συνερ-

γασία με το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ. Καμιά εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση και τα υπόλοιπα αστικά κόμματα 

της αντιπολίτευσης, που παρουσιάζουν το ΝΑΣΟ ως εγγυητή της ασφάλειας και της σταθερότητας, την ίδια ώρα 

που η Σουρκία, σύμμαχος εντός του ΝΑΣΟ, βρίσκεται ως δύναμη κατοχής σε Κύπρο, υρία, Ιράκ και μπαινοβγαίνει 

στο Αιγαίο, αμφισβητεί επίσημα τη συνθήκη της Λωζάνης και τα σύνορα σε Αιγαίο και Θράκη στηριζόμενη στην ανο-

χή των ΝΑΣΟ-ΗΠΑ που έχουν σβήσει τα σύνορα στο Αιγαίο και θέλουν να την αξιοποιήσουν εναντίον της Ρωσίας. Η 

στάση των ελληνικών κυβερνήσεων υπέρ των ΗΠΑ-ΝΑΣΟ εξυπηρετεί τους μεγάλους εγχώριους επιχειρηματικούς 

ομίλους που διεκδικούν μερίδιο από τη λεία. Η συμμετοχή της Ελλάδας στο νέο ιμπεριαλιστικό έγκλημα είναι κίνδυ-

νος για τον λαό με απρόβλεπτες συνέπειες. Οι εργαζόμενοι της Ελλάδας τώρα πρέπει μαζικά να ορθώσουν μέτωπο 

ενάντια στο ΝΑΣΟ και την ΕΕ που δολοφονούν λαούς, αλλάζουν τα σύνορα, οδηγούν ολόκληρες χώρες και περιοχές 

στο χάος και την καταστροφή. 

Οι ιμπεριαλιστές χαράζουν νέα σύνορα με το αίμα των λαών 

Η «ΔΙΚΑΙΗ» ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΕΦΕΙ ΚΕΡΔΙΜΕΝΟΤ ΚΑΙ ΦΑΜΕΝΟΤ 

Δεκαετίες τώρα έχουμε δοκιμάσει «στην πλάτη μας» κάθε τύπο κυβέρνησης (ΠΑΟΚ –ΝΔ –τεχνοκρατών όπως 

του Παπαδήμου – τρικομματικές -«αριστερές - αντιμνημονιακές» όπως του ΤΡΙΖΑ). Σώρα έχουμε τις διακηρύξεις 

της κυβέρνησης ΤΡΙΖΑ ότι το προσεχές καλοκαίρι φτάνουμε στο «τέλος των μνημονίων της επιτροπείας», οι υπο-

σχέσεις για «δίκαιη ανάπτυξη» και ελάφρυνση των βαρών, αποτελούν την προκλητική ειρωνεία του 

«επαγγελματία εκτελεστή» στα θύματά του, για όλους εμάς που είτε ως εργαζόμενοι, είτε ως άνεργοι βρισκόμα-

στε διαρκώς στο στόχαστρο της επίθεσης κεφαλαίου – κυβέρνησης – ΕΕ.  

Ο μεταμνημονιακός «παράδεισος» απαιτεί όχι απλά την παγίωση όλων των αντεργατικών μέτρων που προηγήθη-

καν, αλλά και την παραπέρα κλιμάκωση της αντεργατικής επίθεσης, το διαρκές χτύπημα των λαϊκών δικαιωμά-

των στο όνομα της προσέλκυσης επενδύσεων και διατήρησης θετικών ρυθμών στην καπιταλιστική ανάπτυξη. Σο 

«καρότο» της «δίκαιης ανάπτυξης» πάει πακέτο με το «μαστίγιο», την εργοδοτική τρομοκρατία και ασυδοσία, την 

ένταση της κρατικής καταστολής: χτύπημα απεργιακών κινητοποιήσεων, διώξεις αγωνιζόμενων, αυτεπάγγελτες 

διώξεις και ΜΑΣ για όποιους αντιστέκονται στους πλειστηριασμούς λαϊκών κατοικιών, βία και κατασκευασμένες 

διώξεις σε όποιον αμφισβητεί τα σύμβολα του ιμπεριαλισμού και τη συμμετοχή της χώρας στις ιμπεριαλιστικές 

συμμαχίες. Είναι πρόσφατη η ψήφιση των δεκάδων αντιλαϊκών προαπαιτούμενων της «3ης αξιολόγησης»: Εκτός 

από το χτύπημα στο απεργιακό δικαίωμα, νομοθέτησαν την επέκταση των πλειστηριασμών, την ταχεία προώθη-

ση των επόμενων ιδιωτικοποιήσεων κ.ά., ενώ ήδη η κυβέρνηση προωθεί τα προαπαιτούμενα της 4ης αξιολόγη-

σης. 

Σα κλιμακούμενα αντιλαϊκά μέτρα δεν πέφτουν απ’ τον ουρανό. Δε σχετίζονται με λαθεμένες επιλογές της μιας ή 

της άλλης κυβέρνησης, με λάθος «συνταγές» με τις οποίες επιχειρείται να αντιμετωπιστεί το «αναπτυξιακό» πρό-

βλημα, με την κυριαρχία του «νεοφιλελευθερισμού» την οποία αναδεικνύουν ως πρόβλημα οι «αριστεροί διαχειρι-

στές του συστηματος». Οι αντιλαϊκές κατευθύνσεις δεν αφορούν μόνο τους μηχανικούς, ούτε μόνο την Ελλάδα 

της κρίσης. Εφαρμόζονται σ’ όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ πριν ακόμα ξεσπάσει η διεθνής κρίση του 2008. Για να 

βρούμε ποιος επιβάλλει αυτά τα μέτρα αρκεί να αναρωτηθούμε “ποιος κερδίζει”; Και η απάντηση είναι εύκολη. 

Σα δικά τους κέρδη και η δική τους ανάπτυξη πατάει πάνω στις δικές μας θυσίες. 

Η θωράκιση της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικότητας των ομίλων απαιτεί φτηνή εργατική δύναμη, διάλυση 

των εργασιακών σχέσεων και τσάκισμα των αυτοαπασχολούμενων. Οι δικές μας θυσίες, οι μισθοί φτώχειας, οι 

ελαστικές εργασιακές σχέσεις μεταφράζονται σε κέρδη των ομίλων. Σα έσοδα από τη φοροληστεία, την εισφορο-

ληστεία του ΕΥΚΑ και την περικοπή δικαιωμάτων και κρατικών δαπανών κατευθύνονται ως κρατική χρηματοδό-

τηση στους ξένους και ντόπιους ομίλους, ως τοκοχρεωλύσια στους δανειστές. Οι όμιλοι απαιτούν επιτάχυνση της 

ιδιωτικοποίησης κρατικών επιχειρήσεων ως «χρυσοφόρα» πεδία επένδυσης για τα υπερσυσσωρευμένα κεφάλαιά 

τους και προώθηση των μέτρων «απελευθέρωσης» της αγοράς για απόσπαση νέων μεριδίων αγοράς με τον βίαιο 

εκτοπισμό των αυτoαπασχολούμενων. Γι’ αυτό και η κερδοφορία των ομίλων απαιτεί τέτοια μέτρα, απαιτεί τέτοι-

α πολιτική. Αποτελεί πολιτική (αυτ)απάτη μια ανάλυση που θεωρεί πως μπορεί να υπαρξει μια άλλη διαχείριση 

του καπιταλισμού, όπου εργαζόμενοι και όμιλοι θα αναπτύσσονται αρμονικά μεταξύ τους.  



υνένοχοι στο έγκλημα της σφαγής των δικαιωμάτων μας είναι οι «πρόθυμοι» του καθεστωτικού - κυβερνητικού 

συνδικαλισμού σε ΣΕΕ και επιστημονικούς συλλόγους, όπως και στον ΠΔΑΣΜ, αλλά και όσοι με κινηματικό προ-

σωπείο και «αριστερό» άλλοθι συνέβαλαν στην υλοποίηση της επίθεσης. τήριξαν κάθε προηγούμενη κυβέρνηση 

στην εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής. ήμερα είτε ως «συμπολίτευση» είτε ως «αντιπολίτευση» στηρίζουν ποι-

κιλότροπα την κυβέρνηση ΤΡΙΖΑ να περάσει τα επόμενα προαπαιτούμενα, ολοκληρώνοντας το ρόλο που ανέλα-

βε από τα πολιτικά αφεντικά της, να φέρει σε πέρας τη «βρώμικη» δουλειά που δεν πρόλαβαν να ολοκληρώσουν 

οι προηγούμενες κυβερνήσεις. 

Οφείλουμε να κρίνουμε τη στάση της διοίκησης του ΠΔΑΣΜ και τη δράση των παρατάξεων που δραστηριοποι-

ούνται σε αυτόν και στο ΣΕΕ, με γνώμονα τα συμφέροντα και τις ανάγκες μας. Όχι μόνο από το τι έπραξαν αλλά 

και από τι «παρέλειψαν» να πράξουν. Πώς τοποθετήθηκαν στα κεντρικά ζητήματα των αντιλαϊκών μέτρων; Ποιες 

πρωτοβουλίες πήραν για την υπεράσπιση των εργασιακών, επαγγελματικών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων μας;  

Η πλειοψηφία της διοίκησης, με πρώτη τη ΔΗ.Τ.(ΠΑΟΚ) και τη στήριξη των ΔΚΜ-ΔΑΠ(ΝΔ) «Αθηνών και Θεσσα-

λονίκης» και της ΕΝΟΣΗΣΑ(ΤΡΙΖΑ), δίνουν με όλες τους τις δυνάμεις τη μάχη του αποπροσανατολισμού των 

συναδέλφων από τα μεγάλα προβλήματα και κυρίως από τις πραγματικές αιτίες τους. Οι ίδιες πολιτικές δυνά-

μεις, που στηρίξαν την «απελευθέρωση» και του δικού μας επαγγέλματος μέσα από τη στήριξη της κοινής ευρω-

παϊκής πολιτικής, τώρα προσπαθούν να παρουσιαστούν ως δήθεν υπερασπιστές του επαγγέλματος και των δικαι-

ωμάτων των συναδέλφων. Σα εξώδικα σε υπηρεσίες και οργανισμούς για την «υπεράσπιση» του κλάδου πάνε και 

έρχονται, αλλά ούτε ένα από όλα αυτά δεν είχε αποδέκτη κάποιον μεγαλοεργοδότη, είτε των μελετών Κτηματο-

λογίου είτε άλλων έργων, που έχει απλήρωτους τους εργαζόμενους, που αρνείται να δηλώσει τους συναδέλφους 

με Δελτία Παροχής Τπηρεσιών ως μισθωτούς με εξαρτημένη σχέση και με συμμετοχή στην ασφάλισή τους και 

μάλιστα με την απειλή της απόλυσης, που δίνει μισθούς «βοηθήματα» για ατελείωτες ώρες εργασίας. Όλες αυτές 

οι δυνάμεις αξιοποιούν τη λογική του «μη χείρον βέλτιστον» για να πείσουν για την ουσία της αντιλαϊκής πολιτι-

κής, που είναι η αποφασιστική ενίσχυση της εργοδοσίας πάνω στα συντρίμια των εργασιακών δικαιωμάτων. 

Σαυτόχρονα, αυτές οι ίδιες δυνάμεις, όχι μόνο δεν έχουν παραιτηθεί από τις καταστατικές αλλαγές, που επιδιώ-

κουν χρόνια, αλλά εντείνουν τις προσπάθειες μπροστά και στις αλλαγές που προωθεί το ΣΕΕ για τη δικιά του λει-

τουργία και ρόλο. Αιχμή αυτής της προσπάθειας για ύλλογο – Κέντρο Πιστοποιήσεων είναι ο «Διαπιστευμένος 

Σοπογράφος για θέματα Κτηματολογίου». Επικαλούνται τη θωράκιση του επαγγέλματος μετά τη λήξη των μελε-

τών Κτηματογράφησης, αλλά κρύβουν σκοπίμως πλευρές αυτής της προσπάθειας, που είναι η επί πληρωμή συμ-

μετοχή σε εξετάσεις πιστοποίησης, ο αποκλεισμός από αυτές τις εξετάσεις σε περίπτωση 2-3 επαναλαμβανόμε-

νων αποτυχιών, η καταβολή χαρατσιού με τη μορφή συνδρομής σε ανάλογο μητρώο, κλπ. Μεθοδεύουν όσοι Σο-

πογράφοι επιβιώσουν από τη φοροληστεία και τα εξοντωτικά ποσοστά για ασφαλιστικές εισφορές, να περάσουν 

και από άλλο ένα φιλτράρισμα, που είναι η υποχρέωση πιστοποίησης προκειμένου να ασκούν το επάγγελμα. 

Κρύβουν ότι αυτοί οι ίδιοι θεσμοθετήσαν τη λογική της Δια Βίου Μάθησης και Πιστοποίησης μέσα από τις ευρω-

παϊκές πολιτικές. Αυτοί οι ίδιοι απαξιώνουν το πτυχίο και κάνουν τον ΑΣΜ και κάθε συνάδελφο μηχανικό έρμαιο 

της αγοράς και των αναγκών της.  

Ευθύνες όμως έχουν και δυνάμεις με «κινηματικό» χαρακτήρα, από τη ΛΑΕ και την Ανταρσύα, που στον ΠΔΑΣΜ 

εκφράζονται με το ψηφοδέλτιο της υσπείρωσης. τήριξαν μια γραμμή που συσκότιζε τον πραγματικό αντίπαλο 

στο όνομα της συσπείρωσης ευρύτερων δυνάμεων «ενάντια στη μνημονιακή πολιτική» και το «σφαγείο του ευ-

ρώ», γραμμή που οδήγησε το κίνημα από ήττα σε ήττα. Η στάση τους είναι συνένοχη για τον αφοπλισμό του κινή-

ματος, τη μετατροπή του σε στυλοβάτη των σχεδίων του ΤΡΙΖΑ για το παραμύθι της «κυβέρνησης της Αριστε-

ράς», απ’ τις πλατείες των «αγανακτισμένων» και τις κινητοποιήσεις στήριξης της κυβερνητικής διαπραγμάτευ-

σης, μέχρι σήμερα. Ενώ τελικά η κριτική στο ΤΡΙΖΑ είναι πως «πρόδωσε» την «αριστερή λύση» εναλλακτικής δια-

χείρισης του καπιταλισμού, επιμένουν μέχρι σήμερα στο κίνημα να κρατούν ίσες αποστάσεις από τον εργοδοτικό 

συνδικαλισμό και τις ταξικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ, ενώ ενίοτε ανοίγουν μέτωπο με τις ταξικές δυνάμεις συμβάλλο-

ντας αντικειμενικά ενάντια στη δυναμική και την κατεύθυνση που πρέπει να αναπτύξει το κίνημα για να απο-

κρούσει την ολομέτωπη επίθεση της άρχουσας τάξης και να περάσει στην αντεπίθεση.  

Ή αυτοί, ή εμείς! 

Όσο νωρίτερα συνειδητοποιήσουμε την πραγματικότητα, τόσο πιο γρήγορα θα 

την αλλάξουμε! 

ΔΙΟΙΚΗΕΙ ΣΕΕ & ΠΔΑΣΜ: ΤΝΕΝΟΦΟΙ ΣΗ ΥΑΓΗ ΣΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΩΝ ΜΑ! 



Ο μισθός και οι εργασιακές σχέσεις μας, η δυνατότητα να ζούμε αξιοπρεπώς απ’ 

τη δουλειά και τη σύνταξή μας, βρίσκονται στο στόχαστρο.  

Πώς μπορούμε να απαντήσουμε;  

Απέναντί μας έχουμε δεν έχουμε τη μία ή την άλλη αστική κυβέρνηση, τη μία ή την άλλη εκδοχή διαχείρισης του 

συστήματος. Έχουμε το σύνολο των μονοπωλιακών ομίλων, το αστικό κράτος που τους υπηρετεί, τις κυβερνήσεις 

που διαχειρίζονται αυτή την εξουσία, τις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες που στηρίζουν αυτήν την πολιτική.  

Γι’ αυτό και η απάντησή μας πρέπει να είναι επίσης συνολική. Σο κίνημα σήμερα, για να πετύχει την αποτροπή 

των νέων μέτρων, την ανακούφιση, την ανάκτηση των απωλειών των τελευταίων ετών, πρέπει να σημαδεύει αυ-

τόν τον αντίπαλο. Να ξεμπερδέψουμε με μια πολιτική λογική «διαπραγμάτευσης» για λύσεις τάχα διαφορετικής, 

φιλολαϊκής διαχείρισης του καπιταλισμού που μπορούν τελικά να “βολέψουν” και τους εργοδότες και τους εργα-

ζόμενους και τα μονοπώλια και τους αυτοαπασχολούμενους. Απαιτείται ένα κίνημα που θα κινείται σε γραμμή 

ρήξης και σύγκρουσης με τους ομίλους, τα κέρδη τους, το κράτος τους, θα οργανώσει την πάλη για να ικανοποιη-

θούν οι σύγχρονες ανάγκες μας, σημαδεύοντας τον πραγματικό αντίπαλο, τους μονοπωλιακούς ομίλους για τους 

οποίους θυσιάζονται τα δικαιώματά μας. Ιδιαίτερα σήμερα που βρίσκεται σε εξέλιξη το μεγάλο παζάρι για τον 

έλεγχο του ενεργειακού πλούτου και της μεταφοράς του, των σφαιρών επιρροής στην περιοχή μας, και ενεργο-

ποιούνται διαδικασίες αμφισβήτησης και επαναχάραξης των συνόρων με το αίμα των λαών. 

υνεχίζουμε τον αγώνα για να πληρώσουν την κρίση τα μονοπώλια, να συγκεντρωθούν δυνάμεις για την αντεπίθε-

ση και να  δυναμώσει η πάλη που δημιουργεί τις προϋποθέσεις για να ανοίξει ο δρόμος για έναν κόσμο χωρίς 

εκμετάλλευση, φτώχεια και πολέμους. Αυτός ο ριζικά διαφορετικός δρόμος ανάπτυξης, είναι ο μόνος που θα ανα-

πτύξει τις ανεξάντλητες παραγωγικές δυνάμεις της ελληνικής κοινωνίας, θα επιτρέψει στους εργαζόμενους, μαζί 

και στους εργαζόμενους τοπογράφους να παίξουν το δημιουργικό τους ρόλο στην οργάνωση του κοινωνικού χώ-

ρου, στον χωροταξικό σχεδιασμό, στην κατοικία, στον αναγκαίο σχεδιασμό και εκτέλεση των αναγκαίων έργων 

υποδομής, στην προστασία του περιβάλλοντος, στην αξιοποίηση των φυσικών πόρων, με γνώμονα τη συνδυασμέ-

νη ικανοποίηση του συνόλου των αναγκών του λαού και όχι τα κέρδη του κεφαλαίου. 

’ αυτό το δρόμο, της πάλης απέναντι στην εφαρμοζόμενη πολιτική, απέναντι στον πραγματικό αντίπαλο, κανέ-

νας δεν περισσεύει. Καλούμε κάθε συνάδελφο που αγωνιά για το μέλλον του και το μέλλον των παιδιών του, ακό-

μα και αν δεν  συμφωνεί με το σύνολο των πολιτικών εκτιμήσεων μας, να “βάλει πλάτη”. Να συμπορευτεί με τις 

ταξικές δυνάμεις, μέσα και έξω απ’ το Δ του ΠΔΑΣΜ, να στηρίξει ολόπλευρα το ψηφοδέλτιο της ΠΑΝΕΠΙΣΗ-

ΜΟΝΙΚΗ, να κινηθεί στο δρόμο μαζί με τον ταξικό πόλο του κινήματος και στους εργαζόμενους μηχανικούς.  

Πάρε θέση στην οργάνωση της αντεπίθεσης! 

Οι συνάδελφοι που συμμετέχουν στα ψηφοδέλτια της ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΗ βρέθηκαν το προη-

γούμενο διάστημα στην πρώτη γραμμή της πάλης ενάντια την αντιλαϊκή πολιτική.  Έδωσαν και 

δίνουν αταλάντευτα τη μάχη για την υπεράσπιση των εργασιακών και μισθολογικών μας δικαιω-

μάτων, σημαδεύοντας τον πραγματικό αντίπαλο, το κεφάλαιο και την ΕΕ. Πρωταγωνίστησαν στην 

πάλη για να ανατραπεί η κυβερνητική πολιτική του ΤΡΙΖΑ για το Ασφαλιστικό. Οι πρωτοβουλίες 

που πήραν για τη συγκρότηση Επιτροπών Αγώνα σε μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους συσπεί-

ρωσαν εκατοντάδες συναδέλφους σε κινητοποιήσεις, καταλήψεις, διαδηλώσεις, απεργίες, άνοιξαν 

δρόμους στην πάλη του κινήματος για αλλαγή των συσχετισμών σε όλα τα επίπεδα, βαδίζοντας 

μαζί με τις ταξικές δυνάμεις που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ και στη ΠΑΕΒΕ.  

Οι εκλογές στον ΠΔΑΣΜ είναι μια ακόμα μάχη στην οποία οι εργαζόμενοι Σοπογράφοι, μισθω-

τοί –αυταπασχολούμενοι –υπάλληλοι του στενού ή ευρύτερου Δημόσιου Σομέα, καλούμαστε να 

πάρουμε θέση ώστε να οργανώσουμε την απόκρουση της ολομέτωπης αντιλαϊκής επίθεσης να 

προετοιμάσουμε την απαραίτητη ανασύνταξη και αντεπίθεση του κινήματος μας μαζί με το 

εργατικό και λαϊκό κίνημα. Μια ακόμα ευκαιρία να σημειωθούν ουσιαστικά βήματα στην ανα-

γκαία αλλαγή συσχετισμών, σε κάθε συνδικαλιστικό – συλλογικό φορέα. 



Ξεδιπλώνουμε την αντεπίθεσή μας διεκδικώντας: 

 Κατάργηση όλων των αντεργατικών – αντιασφαλιστικών - φορομπηχτικών νόμων ΝΔ – ΠΑΟΚ – ΤΡΙΖΑ, των μνημονίων, 

όλων των νόμων που τσακίζουν τις Ε. Όχι στις αντεργατικές αλλαγές που αλυσοδένουν την λειτουργία των σωματείων, 

που εμποδίζουν την προκήρυξη απεργιών και την ανάπτυξη αγώνων των εργαζόμενων.  

 Μείωση των ωρών εργασίας (35ωρο, 5νθημερο, 7ωρο). Πλήρης και σταθερή εργασία για όλους. Κατάργηση του καθε-

στώτος πληρωμής με ΔΠΤ! Κανονικές προσλήψεις με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. Καμία μείωση των αποδο-

χών. Αυτόματη αναγνώριση της εξαρτημένης σχέσης με βάση αντικειμενικά κριτήρια χωρίς υποχρέωση του εργαζόμενου 

να τη δηλώσει και καταβολή των εισφορών απ’ τον εργοδότη.  

 Αυξήσεις σε μισθούς, συντάξεις, παροχές. Επαναφορά των κλαδικών Ε. Εφαρμογή της μετενέργειας μέχρι την υπογρα-

φή νέας Ε χωρίς κανένα χρονικό περιορισμό. Τπογραφή Ε στον κλάδο μας με πραγματικές αυξήσεις.  

 Άμεση μείωση των εισφορών. Όχι στην ανταποδοτικότητα, αποκλειστικά δημόσια - καθολική - υποχρεωτική Κοινωνική 

Ασφάλιση. Όχι στα Επαγγελματικά Σαμεία! Άμεση αποδέσμευση του ΣΜΕΔΕ από την Attica Bank. Αποκλειστικά δημόσια 

και δωρεάν, σύγχρονη και υψηλού επιπέδου υγεία – ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους ανεξάρτητα από χρέη 

προς τα ταμεία, κατάργηση των εισφορών στον κλάδο Τγείας! Επίδομα ανεργίας για όλους (και για τους εργαζόμενους 

με «μπλοκάκι» και τους αυτοαπασχολούμενους) για όσο διαρκεί η ανεργία. Κατάργηση της ασφαλιστικής ενημερότητας 

για το ΣΜΕΔΕ. Πλήρης κρατική κάλυψη των υποχρεώσεων των στρατευμένων και των μεταπτυχιακών φοιτητών – ερευ-

νητών απ΄ τους φορείς που τους απασχολούν. ύνταξη μετά από 30 χρόνια δουλειάς (στα 60 για τους άνδρες και στα 

55 για τις γυναίκες). ύνταξη με βάση τις καταβεβλημένες εισφορές, για όσους αυτοαπασχολούμενους έχουν συμπληρώ-

σει συντάξιμη ηλικία, και δεν μπορούν να ρυθμίσουν τμήμα ή το σύνολο των οφειλών τους. Οριστική διαγραφή όσων 

οφειλών απομείνουν.  

 Κατάργηση του ΚΕΑΟ και των ρυθμίσεων για τις κατασχέσεις! Καμία κατάσχεση λαϊκής κατοικίας, επαγγελματικού εξο-

πλισμού, τραπεζικών λογαριασμών για χρέη προς τράπεζες, ασφαλιστικά ταμεία και δημόσιο. Προστασία της λαϊκής κα-

τοικίας με νόμο. Απαγόρευση πλειστηριασμών και κατασχέσεων για την εργατική λαϊκή οικογένεια. Πάγωμα χρεών για 

άνεργους και διαγραφή ανατοκισμών δανείων. Διαγραφή δανείων, ανέργων και εργαζομένων που έχουν υποστεί μειώ-

σεις στους μισθούς. Διαγραφή τόκων και προσαυξήσεων για τα χρέη προς τις τράπεζες. Κούρεμα του κεφαλαίου κατά 

30% για τους εν ενεργεία αυτοαπασχολούμενους και κατά 50% για όσους έκλεισαν την επιχείρησή τους. Όχι στη φορο-

ληστεία. Αφορολόγητο όριο 20.000 ευρώ, προσαυξανόμενο 5.000 ευρώ για κάθε παιδί, φόρος 45% στα κέρδη και τα 

περιουσιακά στοιχεία του μεγάλου κεφαλαίου. Κατάργηση του ΕΝΥΙΑ και όλων των χαρατσιών. Επαναφορά του αφορο-

λόγητου για τους αυτοαπασχολούμενους.  

 Ουσιαστική εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας για όλους τους εργαζόμενους, ανεξάρτητα από τον τρόπο αμοι-

βής τους (μισθό, ΔΠΤ), με προσανατολισμό στον έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης. Κατάργηση των ιδιωτικών ΕΞ.Τ.Π.Π. 

και δημιουργία κρατικού σώματος Σεχνικών Ασφάλειας και Ιατρών Εργασίας, ενταγμένου στο αποκλειστικά Δημόσιο 

ύστημα Τγείας. Να πληρώσει το κεφάλαιο για τον επαγγελματικό κίνδυνο. Διεύρυνση του θεσμού των ΒΑΕ.  

 Ουσιαστική προστασία της μητρότητας. Άδεια κυήσεως, τοκετού, γαλουχίας και φροντίδας των νεογέννητων, με πλήρεις 

αποδοχές και πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα ανεξάρτητα από τον τρόπο αμοιβής (μισθό, ΔΠΤ), αντίστοιχα δικαιώματα 

για τις αυτοαπασχολούμενες. Κρατικό δίκτυο υποδομών, με δωρεάν υπηρεσίες για την οικογένεια, το παιδί, τα άτομα 

τρίτης ηλικίας, τους ανάπηρους. Επίδομα τοκετού για όλες τις γυναίκες.  

 Κατάργηση κάθε μορφής εξετάσεων για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, το ακαδημαϊκό δίπλωμα μονα-

δική προϋπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος. Ενιαίο δημόσιο δωρεάν σύστημα ανώτατης εκπαίδευσης, χωρίς 

ταξικούς φραγμούς και αντιεπιστημονικούς διαχωρισμούς των σπουδών σε κύκλους και των ιδρυμάτων σε κατηγορίες. 

Καμιά μετατόπιση της «τεχνικής ευθύνης» από το κράτος και την εργοδοσία στον εργαζόμενο.  

 Κατάργηση του αντιλαϊκού νομοθετικού πλαισίου για την εμπορευματοποίηση της γης και των δασικών εκτάσεων, του 

νερού, των φυσικών πόρων. Απόσυρση των Φωροταξικών χεδίων που υποτάσσουν τη χρήση γης στην κερδοφορία των 

μονοπωλιακών ομίλων. Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου απελευθέρωσης στρατηγικών τομέων της οικονομίας 

(ενέργεια, τηλεπικοινωνίες, ύδρευση, μεταφορές). Πάλη ενάντια σε κάθε μορφής ιδιωτικοποίηση. Κατάργηση του νομο-

θετικού πλαισίου δημόσιων/ιδιωτικών έργων και μελετών που επιταχύνουν τη συγκέντρωση μελετών και έργων στα χέρια 

του μεγάλου κεφαλαίου.  

 ΣΟΠ στα Πυρηνικά χέδια ΗΠΑ-ΝΑΣΟ-Κυβέρνησης ΤΡΙΖΑ. Καμιά συμμετοχή στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και 

πολέμους. Καμία εμπλοκή στα σφαγεία του ΝΑΣΟ και της ΕΕ. Άμεση απεμπλοκή των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων από 

όλες τις επιχειρήσεις, έξω από τα σύνορα. Να κλείσουν όλες οι ξένες στρατιωτικές εγκαταστάσεις. Έξω το ΝΑΣΟ από το 

Αιγαίο και τα Βαλκάνια. Λέμε όχι στις πολεμικές δαπάνες των Νατοϊκών πολεμικών σχεδιασμών. 

ΣΙ ΕΚΛΟΓΕ ΣΟΤ ΠΔΑΣΜ ΣΙ 13 ΜΑΗ 
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